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de codi de barres

Geografia
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Opcit elegida Nota 1a Nota 2a Nota 3a
OA OB

Opci6o A

1. Distingiu al mapa adjunt la localitzacié de tres arees geografiques amb especialitzacié ramadera extensiva
i dues arees amb especialitzacié ramadera intensiva.

(Identificau els elements que es demanen, assenyalau-los al mapa, acolorint-los 0 amb simbols convencionals i amb el nom localitzat sobre
I'indret. Afegiu la llegenda i alguna nota explicativa breu al rectangle en blanc.)
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2. Definiu o descriviu breument 5 termes escollits entre els segiients: Producte interior brut, Xarxa radial,
Nucli dormitori, Inddstria puntera, Policultiu, Taxa d’atur, Estiatge, Albufera.

(Es demana una correcta definicié amb referéncia a la matéria de Geografia, i convé que vagi acompanyada de qualque exemple il-lustratiu.
No es valorara res escrit fora dels espais delimitats per a cada terme.)
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3. Comentau, contestant les qiiestions plantejades, la taula segiient:

Evolucié de les fonts d’energia utilitzades a Espanya entre els anys 2000 i 2013.

(L’espai per a la resposta és aquest full i la cara posterior. La resposta ha de ser raonada o s’han d’indicar els valors que la justifiquen. Cal
indicar clarament el nimero de la qiiestié que es respon.)

2000 2009 2013

Font d’energia | valors (1) % | valors (1) % | valors (1) %
Carho 21.635 17,3 10.550 8,1 10.531 8.6
Petroli 64.663 51,7 63.684 | 48,8 52.934| 435
Gas natural 15.223 | 12,2 31.096 | 23,8 26.077 | 214
Nuclear 16.211 13 13.750| 10,5 14780 | 122
Renovables (2) 6.990 5,6 12.151 9,3 17.369 | 14.3
Total 125.103 100 130.535 100 121.696 | 100

(1) Valors absoluts expressats en milers de tones equivalents de petroli.

(2) Inclou 'energia hidroelectrica, a més de I’edlica, la fotovoltaica i d’altres.

Font: Institut Nacional d’Estadistica (resumit).

1. Quines son les fonts d’energia utilitzades principalment a Espanya en el periode 2000-2013? (0,25 punts)

2. Quina evolucio6 s’observa en la utilitzacié de les diferents fonts d’energia al llarg del periode estudiat? (0,25

punts)

3. Quins motius expliquen I'increment de I'is de determinades fonts d’energia i la disminucié de I'is de les

altres? (0,75 punts)

4. Quins problemes provoca la utilitzacié predominant del petroli com a font d’energia? (0,75 punts)
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4. Comentau, contestant les qliestions plantejades, el text seglient:

(L’espai per a la resposta és aquest full i la cara posterior. La resposta ha de ser raonada. Cal indicar clarament el niumero de la qiiestié que
es respon.)

La continentalitat de la peninsula Ibérica ressalta de manera evident als mapes, ja que es tracta d’un territori
a bastament extens i compacte perque les caracteristiques climatiques continentals s’hi manifestin. La
continentalitat no tan sols depén de I'extensi6 de I’area considerada, siné que també es pot veure afavorida
per les condicions peculiars de la seva orografia, com ocorre a la Peninsula: la disposicié dels sistemes
muntanyosos més importants la defensen en certa mesura de la influencia moderadora de la mar, i per altra
banda, la presencia de les dues mesetas accentua les variacions diaria i anual de la temperatura del sol, a
causa de la seva altitud.

La preséncia o I'abséncia de vegetacié també influeix notablement en la continentalitat: les superficies arides
’accentuen, en tant que les cobertes per la vegetacidé I'atenuen. En una bona part de la Peninsula hi
predominen les condicions semiarides, i aixd contribueix a intensificar la continentalitat.

(Font: Tullot, modificat).

1. A quina caracteristica climatica de la peninsula Ibérica fa referéncia el text anterior? (0,25 punts)
2. Quins son els seus trets principals? (0,25 punts)

3. Quins factors provoquen i intensifiquen la continentalitat de la part interior de la peninsula Ibérica? (0,75
punts)

4. Quines consequeéncies en el desenvolupament de les activitats agraries té aquesta caracteristica climatica?
(0,75 punts)

Puntuacié maxima ........ccccoceviiiiinnns 2 punts |
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Aferrau una etiqueta identificativa

Nota 1a

de codi de barres

Nota 3a

1. Distingiu al mapa adjunt la localitzacié de tres arees amb precipitacié anual mitjana molt abundosa i tres

arees amb precipitacions anuals mitjanes escasses.
(Identificau els elements que es demanen, assenyalau-los al mapa, acolorint-los 0 amb simbols convencionals i amb el nom localitzat sobre
I'indret. Afegiu la llegenda i alguna nota explicativa breu al rectangle en blanc.)
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2. Definiu o descriviu breument 5 termes escollits entre els seglents: Ecosistema, Pluja acida, Torrent,
Monocultiu, Escala cartografica, Determinisme, Nucli dormitori, Touroperator.

(Es demana una correcta definici6 amb referéncia a la matéria de Geografia, i convé que vagi acompanyada de qualque exemple il-lustratiu.
No es valorara res escrit fora dels espais delimitats per a cada terme.)

Puntuacié maxima .......cccceeeevveiecincenene 3 punts
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3. Comentau, contestant les qliestions plantejades, la seglient taula estadistica referida a I'evolucié del

nombre total d’habitants d’Espanya.

(L’espai per a la resposta és aquest full i la cara posterior. La resposta ha de ser raonada o s’han d’indicar els valors que la justifiquen. Cal

indicar clarament el nimero de la qiiestié que es respon.)

Any Poblacié

1900 18.616.630
1910 19.990.669
1920 21.388.551
1930 23.677.095
1940 26.014.278
1950 28.117.873

1960 30.582.936
1970 33.956.047
1981 37.742.561

1991 39.433.942
2001 41.116.842
2010 47.021.031
2015 46.423.064

Font: INE.

1. Quina ha estat I’evolucié de la poblaci6 espanyola entre 1900 i 2015? (0,25 punts)

2. Quins han estat els periodes amb un creixement més important i els de retrocés demografic? (0,25 punts)

3. Quins han estat els motius que expliquen els diversos moments de major increment de poblacié? | els de

minvament? (0,75 punts)

4. Comentau la possible evolucié futura del nombre d’habitants, argumentant els motius. (0,75 punts)

Puntuacié maxima .......ccccceceeveircencnnene 2 punts
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4. Comentau, contestant les qliestions plantejades, el text seglient:
(L’espai per a la resposta és aquest full i la cara posterior. La resposta ha de ser raonada. Cal indicar clarament el niumero de la qiiestio que
es respon.)

Determinades regions turistiques, que gaudeixen d'una demanda forta durant els periodes vacacionals,
pateixen abandonaments massius durant la major part de I'any, i moltes empreses turistiques limiten la seva
oferta a la temporada estival o, com a molt, al régim de vacances dels paisos que proporcionen el flux més
important de turistes.

El nombre de visitants que arriba mensualment a Espanya pot variar en la proporcié 1:5 (diferéncia existent
entre febrer i agost), aixo es tradueix en |'ocupacié que es fa dels serveis turistics. Perd, a més, els fluxos de
la demanda es dirigeixen d'una forma molt menys polaritzada als mesos de la temporada baixa; mentre que,
a Tenerife, la proporcié entre el mes d’ocupacié més alta de |'oferta i el de més baixa oscil-la entre 8 6, a la
Costa Brava va de 18 a 1, i a Tarragona, de 30 a 1. D'aquesta manera, I'index d'us dels hotels, si es considera
tot I’any, varia entre valors extrems d'ocupacio, que a les Canaries superen el 65%, mentre que al litoral de la
Costa Brava no assoleixen un 25%. A les llles Balears les places hoteleres s’aprofiten en un percentatge
proper al 50%.

Font: José R. Diaz, modificat

1. A quin problema de I'activitat turistica fa referéncia el text? (0,25 punts)

2. Quines son les regions turistiques on aquest problema té una maxima incidéncia? (0,25 punts)

3. Quins son els motius que expliquen aquest comportament del sector turistic espanyol? (0,75 punts)

4. Quines solucions es poden aplicar per solucionar aquest problema? (0,75 punts)
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